
Super Sprint Championship - Round 8
MotorSport New Zealand

5-7 May 2023
.

Competitor Finding Rule Breach Penalty to be Applied

Ant Te Rito The Clerk of the Course finds that: Failed to produce a valid logbook at documentation. App 4 Schedule z- 4.3(2) applies This is a breach of  rule: App 4 Schedule Z- 4.3(2) - Failure to 
produce a valid logbook at documentation.

The Clerk of the Course rules:  Penalty - Appendix One Schedule P - A 2A.1(ii) applies and that you are 
required to pay a $50.00 fine 

Grant Brennan 
The Clerk of the Course finds that: That during qualifying session 1 car 78 stopped at the exit of Tl0 , causing the red flag to 
be displayed to stop the session. App 4 Schedule 2- 12.1 applies

This is a breach of  rule: App 4 Schedule Z- 4.3(2) - Failure to 
produce a valid logbook at documentation. App 4 Schedule 2-12.1-
Stopping of a qualifying session.

The Clerk of the Course rules:  Penalty - Appendix One Schedule P - A 42.4 applies and that: 1. to be moved 
three (3) places back in the starting grid for Super V8's race 1.

Timothy Edgell The Clerk of the Course finds that: That during qualifying session 1 car 8 stopped in pit entry shoot, causing the red flag to be 
displayed to stop the session. App 4 Schedule Z-12.1 applies 

This is a breach of  rule: App 4 Schedule Z-12.1-Stopping of a 
qualifying session.

The Clerk of the Course rules:  Penalty - Appendix One Schedule P - A 42.4 applies and that: 1. to be moved 
three (3) places back in the starting grid for Super V8's race 1.

Eric Young The Clerk of the Course finds that: That during qualifying session 1 car 3 stopped at TS, causing the red flag to be displayed 
to stop the session. App 4 Schedule Z-12.1 applies 

This is a breach of  rule: App 4 Schedule Z -12.1-Stopping of a 
qualifying session.

The Clerk of the Course rules:  Penalty - Appendix One Schedule P - A 42.4 applies and that: 1. to be moved 
three (3) places back in the starting grid for NZ Sportcars race 1.

Grant Johnstone
The Clerk of the Course finds that: That during your qualifying session 1 car 3 stopped at TS, causing the red flag to be 
displayed to stop the session. 
App 4 Schedule 2-12.1 applies 

This is a breach of  rule: App 4 Schedule Z-12.1-Stopping of a 
qualifying session.

The Clerk of the Course rules:  Penalty - Appendix One Schedule P - A 42.4 applies and that: 1. to be moved 
three (3) places back in the starting grid for NZ Sportcars race 1.

Brian Gray The Clerk of the Course finds that: That during your qualifying session 1 car 10 stopped at the exit of T9, causing the red flag 
to be displayed to stop the session. App 4 Schedule 2-12.1 applies 

This is a breach of  rule: This is a breach of App 4 Schedule Z-12.1-
Stopping of a qualifying session.

The Clerk of the Course rules: Penalty - Appendix One Schedule P - A 42.4 applies and that: to be moved 
three (3) places back in the starting grid for GTRNZ GT3/4 race 1. 

Jordyn Wallace
The Clerk of the Course finds that: That during your qualifying session 1 car 26 stopped on the front straight, causing the red 
flag to be displayed to stop the session. 
App 4 Schedule 2-12.1 applies 

This is a breach of  rule: App 4 Schedule Z-12.1- Stopping of a 
qualifying session.

The Clerk of the Course rules:  Penalty - Appendix One Schedule P - A 42.4 applies and that: to be moved 
three (3) places back in the starting grid for GTRNZ GT3/4 race 1. 

Shane Parsons
The Clerk of the Course finds that: It is alleged that you have: You made a false Start at the start of Race number 6 Sch Z 8.2 This is a breach of  rule: You jumped the start of Race 6, leaving the 

grid 24seconds before your flag drop Sch Z 8.2 This was called by 
Judge of Fact Caitlin Day 

The Clerk of the Course rules:  Sch PA 4Z.8 applies - 20 second time penalty will be added to your race time, 
A Time penalty board and flag was displayed 

Sam Dashfield The Clerk of the Course finds that: During Race 12, you made contact with car 45 on the exit of Turn 1, while overtaking for 
position, gaining advantage. 

This is a breach of  rule: Schedule Z 12.1 Code of Conduct driving- 
impeding another driver while overtaking

The Clerk of the Course rules:  Schedule P Article A4Z.5 applies A 5 second time penalty is added to your 
results for Race 12 Further, NZMRS Article 9.1.1 (i) applies, and S series points are deducted 

Sam Dashfield 
The Clerk of the Course finds that: During Race 12, you made contact with car 1 at Turn 9 
Review of footage from CCTV and the television feed shows that you had no overlap at the turn in point to the corner, and 
therefore the attempted overtaking manoeuvre is considered a "dive bomb" 

This is a breach of  rule: Schedule Z 2.1 Code of Conduct driving - 
impeding . another driver while overtaking

The Clerk of the Course rules:  Schedule P Article A4Z.5 applies and a 10 second time penalty is added to 
your results for Race 12. Further, NZMRS Article 9.1.1 (i) applies and 10 series points are deducted (offence 
2)

Matt Howe The Clerk of the Course finds that: That you crossed the white pit entry blend line while overtaking car 73 during your race 3 
This gained you an advantage 

This is a breach of  rule: of the written drivers briefing The Clerk of the Course rules:  Penalty - Appendix One Schedule P - A 42 13(a)applies: 1. 10 seconds is 
applied to your race time for your race 3

Mark Oudney
The Clerk of the Course finds that: During Race 20, you made contact with car 15 at Turn 8, Review of footage from CCTV and 
the television feed shows that you were unaware of car 15 on your left, and failed to leave him room, even though a clear 
overlap had been established. This resulted in car 15 spinning and losing track position. 

This is a breach of  rule: Schedule Z 12.1 Code of Conduct driving- 
causing an avoidable accident

The Clerk of the Course rules:  Schedule P Article A4Z.5 applies 
An 11 second time penalty is added to your results for Race 20 
Further, NZMRS Article 9.1.1 (i) applies, and 5 series points are deducted {offence 1)

Steve collier

The Stewards finds that: It is alleged that you have Breached the National Sporting Code 78(2) - Duties and Authority of Race 
Director by breaching article 3.1.l(a) of the 2023 Toyota 86 Championship articles (by breaching Schedule Z Article 13.2. - 
Restarting the Qualifying or the Race) 

This is a breach of  rule: As per NSC 76 (5) - the Stewards were made 
aware and observed the full race restart that was conducted after 
the suspension of Race 1 of the Toyota 86 Championship race at 
Hampton Downs which appeared to be conducted in contradiction 
with the code, namely Schedule Z. 
The Race Director, who admitted to the breach after being 
summoned to a hearing with the Stewards, incorrectly applied Sch Z 
Art 13.2 (b)(ii) ("Where the leader has completed more than one{l) 
lap but less than 75% of the scheduled distance or time") rather 
than applying Sch Z Art 13.2 (b) (i) ("If less than one(l) lap has been 
completed by the leader") which resulted in Car 14 to be incorrectly 
positioned at the rear of the field for the restart (which was by way 
of a grid start) rather than in position 2 - being disadvantaged. We 
also note that Car 14 has lodged an inquiry with the Race Director 
related to this matter

The Steward rules:  As per the National Sporting Code 77 (16) - the Stewards recommend to MotorSport NZ 
that it take disciplinary action against the Race Director in accordance with Articles 91 of the National 
Sporting Code.
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